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ADNOTARE 

Autor – Rîcicov Ecaterina. Titlul- Studiul utilizării materialelor de construcție 

performante/moderne la execuția pistelor aeroportuare 

Structura lucrării: lucrarea conține introducere, patru capitole, concluzii, bibliografie din 19 titluri 

și 8 link-uri utilizate, 64 pagini, 24 figuri, 16 tabele. 

Cuvinte- cheie: îmbrăcăminți ale aerodromului, coeficientul de ambreiaj al roții cu suprafața pistei 

de decolare-aterizare, căile de rulare, locuri de parcare și peronul, îmbrăcămințile rigide monolite, 

plăci prefabricate din beton. 

Scopul lucrării: Calculul și studiul îmbrăcăminților rigide a pistei de decolare- aterizare 08-26 

folosind materiale diverse de construcție. 

Obiectivele generale: Calculul îmbrăcăminților rigide din beton armat, calculul stratului din 

materiale moderne pentru sporirea suprafețelor existente. 

Rezultate obținute: în urma studiilor au fost proiectate îmbrăcăminți de aerodrom din beton armat 

pentru reconstrucția suprafețelor existente la distanța de la 0+603 metri până la capătul 08 a pistei de 

decolare- aterizare. 

ABSTRACT 

Author – Ricicov Ecaterina. Title – The study of the use of high performance/modern construction 

materials in the execution of airport runways. 

Thesis structure: the work contains, four chapters, conclusions, bibliography, consisting of 19 literary 

sources and 8 web links, 64 pages, 24 images and 16 tables.  

Keywords: aerodrome linings, wheel-to-landing runway surface coupling coefficient, taxiways, 

parking spaces and aprons, monolit rigid linings, precast concrete slabs.  

The scope of the work: calculation and study of rigid clothing of runway 08-26 using various 

construction materials. 

General objectives: calculation of rigid reinforced concrete cladding, calculation of the layer of 

modern materials to enhance existing surfaces. 

Result obtained: following the studies, reinforced concrete aerodrome coverings were designed for 

the reconstruction of the existing surfaces at the distance from 0+603 meters to the 08 end of the take-

off-landing runway. 
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INTRODUCERE 

Avantajul principal al aeronavei este viteza. Transportul aerian ocupă primul loc în sistemul de 

transport. La momentul actual în lume există o rețea aeriană foarte extinsă, cu multe direcții 

diferite. Cel mai important element în transportul aerian este aeroportul care include un complex 

de construcții și utilaje complexe cu cost înalt, care asigură nivelul înalt de siguranță și regularitate 

a  zborurilor aeronavelor. Din elementele compuse (clădiri și construcții) și amplasarea lor, nivelul 

de mecanizare și automatizare a proceselor în gradul semnificativ depinde de rentabilitatea 

aeroportului ca întreprindere de transport aerian.  

Fiecare aeroport conține un aerodrom pentru efectuarea sarcinilor supuse de zboruri. 

Aerodromul reprezintă un lot de pământ sau de apă, echipat pentru decolarea, aterizarea, rularea, 

staționarea și deservirea aeronavelor.  

Aerodromuri pot fi: de bază, de munte, de rezervă, temporare. 

Aerodromul de bază este destinat pentru bazarea aeronavelor, aerodromul de așa tip conține toate 

construcțiile necesare pentru îndeplinirea scopurilor pentru care a fost realizat. 

Aerodromul temporar este destinat pentru asigurarea zborurilor avia într-o perioadă determinată a 

anului. Acest aerodrom nu conține construcții și echipament staționar. 

Aerodromul de munte este amplasat în zone cu relief accidentat și excese relative de 500 metri și 

mai mult în rază de 25 kilometri din punctul de control al aerodromului, precum și aerodromul 

amplasat la înălțimea mai mare de 1000 metri inclusiv deasupra nivelului mării. 

Aerodromul de rezervă este specificat în contextul planului de zbor, selectat înainte de zbor sau în 

timpul zborului, unde poate urma aeronava, dacă decolarea în aerodromul planificat este 

imposibilă. 

Conform [13], aeroportul reprezintă un complex de construcții destinat pentru primirea, expedierea 

aeronavelor și deservirea transporturilor aeriene, care conține pentru aceste scopuri, aerodrom, 

aerogară, alte construcții și echipament. 

Pista laterală de siguranță – aria pistei de zbor special pregătită, adiacentă de hotare laterală a pistei 

de decolare- aterizare (PDA), destinată pentru ridicarea nivelului de siguranță în situații de ieșire 

accidentată a aeronavelor după limitele PDA. 



  

 
 

Pista de decolare- aterizare a aerodromului – este partea pistei de zbor, special pregătită și echipată 

pentru decolarea – aterizarea aeronavelor. 

Pista principală de decolare- aterizare a aerodromului – este pista de decolare- aterizare, amplasată 

în direcția vânturilor predominante, este cea mai lungă în condiții standarde. 

Pista de decolare- aterizare neechipată a aerodromului - destinată pentru aeronave ce efectuează 

abordări vizuale. 

Pista de decolare- aterizare echipată a aerodromului - destinată pentru aeronave ce efectuează 

abordări după valorile echipamentului. 

Punct de control a aerodromului- punct în aerodrom, care determină amplasarea geografică a 

aerodromului. 

Pista de capăt de siguranță a aerodromului - aria special pregătită a pistei de zbor a aerodromului, 

adiacentă la capetele pistei de decolare-aterizare și pistelor laterale de siguranță, destinată pentru 

ridicarea nivelului de siguranță în situații de ieșire accidentată a aeronavelor. 

Zona critică – spațiul din jurul radiogirofarului de glisadă și de curs, amplasarea în acest teritoriu 

provoacă distorsiuni ale radiogirofarului. 

Câmpul de zbor al aerodromului – partea aerodromului, în care sunt amplasate una sau mai multe 

piste de zbor, căi de rulare pe peron și zone cu destinație specială. 

Loc pentru staționarea aeronavei – partea peronului sau zonei cu destinație specială a 

aerodromului, cu scopul staționării pentru deservirea aeronavelor. 

Cale de rulare – partea câmpului de zbor a aerodromului, special amenajată pentru rularea 

aeronavelor.  
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